27. Ulusal Ortaokul Matematik Olimpiyati1 Birinci Asama Sinavi

Cevap Anahtar

A B
1 d 1 ¢
2 a 2 d
3 ¢ 3 a
4 e 4 d
5 ¢ 5 b
6 b 6 e
7 e 7 ¢
8 b 8 a
9 e 9 b
10 d 10 e
11 a 11 ¢
12 ¢ 12 ¢
13 d 13 a
14 a 14 b
15 b 15 e
16 ¢ 16 ¢
17 d 17 b
18 a 18 a
19 a 19 d
20 e 20 ¢
21 d 21 b
22 e 22 e
23 b 23 e
24 ¢ 24 a
25 b 25 a
26 ¢ 26 d
27 d 27 ¢
28 a 28 d
29 e 29 ¢
30 b 30 ¢
31 ¢ 31 b
32 b 32 e
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e Bu smav coktan secmeli 32 sorudan olugmaktadir, siire 180 dakikadir.

e Her sorunun sadece bir dogru cevabi vardir. Dogru cevabinizi, cevap kagidinizdaki ilgili kutucugu tamamen karalayarak
isaretleyiniz. Soru kitapgigindaki hig bir isaretleme degerlendirmeye alinmayacaktir.

e Her soru esit degerde olup, dort yanlhs cevap bir dogru cevab: go6tiirecektir. Bog birakilan sorularin deger-
lendirmede olumlu ya da olumsuz bir etkisi olmayacaktir.

e Sorular zorluk sirasinda DEGILDIR. Dolayisiyla yanitlamaya ge¢cmeden 6nce biitiin sorular1 gézden gegirmeniz 6nerilir.

e Sinavda herhangi bir yardimci materyal, elektronik hesap makinesi ya da karalama kagidi kullanmilmasi yasaktir. Soru
kitapgigindaki bogluklar1 karalama i¢in kullanabilirsiniz.

e Sinav siiresince gorevlilerle konugulmasi ve soru sorulmasi, 6grencilerin birbirlerinden kalem, silgi vb. seyler istemeleri
yasaktir.

e Sorularda bir yanhgin olmasi diigiik bir olasiliktir. Bdoyle bir seyin olmasi durumunda smav akademik kurulu gerekeni
yapacaktir. Bu durumda size diigen, en dogru olduguna karar verdiginiz segenegi isaretlemenizdir. Ancak, sinava giren aday
eger bir sorunun yanlig oldugundan emin ise itiraz igin, sinav sorular1 ve cevap anahtari TUBITAK1n internet sayfasinda
(http://www.tubitak.gov.tr) yaymnlandiktan sonra 7 isgiinii icerisinde, kamtlari ile birlikte, TUBITAK’a bagvurmasi
gerekir. Bu tarihten sonra yapilacak bagvurular igleme konmayacaktir. Sadece sinava giren adayin sorulara itiraz hakki
vardir, ii¢lincii kisilerin sinav sorularina itiraz igleme alinmayacaktir.

e Ulusal Bilim Olimpiyat: -Birinci Asama Sinavi'nda sorulan sorularin iigiincii kisiler tarafindan kullanilmasi sonucunda
dogacak olan hukuki sorunlardan TUBITAK ve Istanbul Universitesi sorumlu tutulamaz. Istanbul Universitesi, bu tip
durumlarda sorular ile ilgili goriig bildirmek zorunda degildir.

e Sinav sirasinda kopya ceken, cekmeye tegebbiis eden ve kopya verenlerin kimlikleri sinav tutanagina yazilacak ve bu
kisilerin sinavlar1 gegersiz sayilacaktir. Gorevliler kopya cekmeye veya vermeye kalkiganlari uyarmak zorunda degildir,
sorumluluk size aittir.

e Sinav bagladiktan sonraki ilk yarim saat iginde sinav salonundan ayrilmak yasaktir.
e Simav siiresince sinava girig belgenizi ve resimli bir kimlik belgesini masanizin tizerinde bulundurunuz.
e Sinav salonundan ayrilmadan 6nce cevap kagidinizi ve soru kitapgigini gorevlilere teslim etmeyi unutmayiniz.

Basarilar Dileriz



27. Ulusal Bilim Olimpiyatlar1 Birinci Agama Simavi - Ortaokul Matematik A

. Dar agih bir ABC' {iggeninde A dan [BC] kenarmna inen dikme ayagi D
noktasidir. [AB] kenarmin orta noktasi £ olmak tizere, s(BAD) = 20° ve
|AE| = |CD] ise, s(BCE) kagtir?

a) 50° b) 45° c) 40° d) 35° e) 30°

n3 — 24

n+1
toplami kagtir?

ifadesinin bir tam say1 olmasini saglayan n pozitif tam sayilarinin

. Bir tahtada 12 sayisi yazihidir. Her iglemde tahtadaki say1 silinip yerine
bu sayimin rakamlar1 ¢carpiminin 24 fazlasi yaziliyor. 100 islem sonucunda
tahtada yazili olan say1 kag olur?

. Her bir basamagindaki rakam 1, 2 veya 3 olan ve 3 ile tam boliinen kac tane
10 basamakli pozitif tam say1 vardir?

a) 3. 210 b) 3. 2! c) 39 — 29 d) 2-3° ¢) 39






27. Ulusal Bilim Olimpiyatlar1 Birinci Agama Simavi - Ortaokul Matematik A

. Bir ABC ii¢geninde [BC| kenar1 tizerinde bir D noktasi alimiyor. BC
dogrusuna paralel olan bir dogru [AC] ve [AB] kenarlarm sirasiyla E ve F
noktalarinda kesiyor. Alan(BFD) =1, Alan(DEF) = 2 ve Alan(DEC) =3
ise, Alan(AFFE) kagtir?

a) 1 b) = c) 2 d)

5 e) 3

N | Ot

. Pozitif tam bolen sayis1 15 olan en kiiclik pozitif tam sayimin rakamlar:
toplami kacgtir?

a) 6 b) 9 c) 11 d) 14 e) 15

. Bir torbada her biri kirmizi, mavi ya da sar1 renklerinden biriyle boyanmis
24 top vardir. Her hamlede torbadan ya 1 sar1 top ya da 1 kirmizi ve 1 mavi
top gekiliyor. 15 hamle sonunda torbada sadece 2 kirmizi top kaldigina gore
baglangicta bu torbada kag sar1 top vardir?

a) 4 b) 5 c) 6 d) 7 e) 8

. Tam sayilardan olusan n elemanli her kiimede toplami veya farki 17 ile
tam boliinen iki eleman bulunuyorsa, n nin alabilecegi en kiiclik deger nedir?






10.

11.

12.

27. Ulusal Bilim Olimpiyatlar1 Birinci Agama Simavi - Ortaokul Matematik A

. s(m) = 90° olan bir ABC ii¢geninin [AC] kenar1 iizerinde bir D noktasi
AB BD —
aliniyor. \|BC’|\ =3 ve ﬁ = \/Tg ise, s(BDC') kagtir?
a) 30° b) 45° c) 60° d) 75° e) 90°

24 fazlas1 27 ile, 27 fazlasi 24 ile tam boliinebilen en kiigiik pozitif tam
saymin rakamlar: toplami kagtir?

Bir masada bir siyah ve birka¢ beyaz tag bulunmaktadir. Gram cinsinden
siyah tagin agirhgi, beyaz taglarin agirliklar1 ortalamasindan 36, tim
taglarin agirliklar1 ortalamasindan ise 32 fazla olduguna gore, masada
toplam kag tag vardir?

Baslangigta bir say1 dogrusu iizerindeki 0 noktasinda bulunan bir kurbaga
her k£ pozitif tam sayisi i¢in k-inci adimda, bulundugu noktanin sagina veya
soluna dogru k birim athiyor. Bu kurbaga en az ka¢ adimda 100 noktasina
varabilir?
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27. Ulusal Bilim Olimpiyatlar1 Birinci Agama Simavi - Ortaokul Matematik A

Digbiikey bir ABC' D dértgeninde s(/@\C) = 45°, s(z@\C’) = 90°, s(B/AE’) =
s(CAD), |BC| =2 ve |CA| = /3 ise, |AD| kagtir?

a) 3 b) V2 c) — d)1 e)

N | —

Hem kendisi hem rakamlar1 toplami hem de rakamlari ¢arpimi asal sayi
olan bir pozitif tam sayiya asil say: diyelim. Ug basamakl en kiigiik asil
say1 ile ii¢ basamakli en biiytlik asil sayinin toplami kagtir?

a) 424 b) 428 ¢) 512 d) 622 e) 626

Bir tabakta 1 litre siit vardir. Bir kedi birinci dakikada tabaktaki siitiin
yarisini, ikinci dakikada tabakta kalan siitiin 1/3 {int, {glncii dakikada
tabakta kalan siitiin 1/4 iint, ..., 24. dakikada tabakta kalan siitiin 1/25
ini igiyor. Tabakta kag litre siit kalmigtir?

1 1 5 1 C
a) 2 b) o c) ™ d) — e) Higbiri

20 takimin katildigr bir voleybol turnuvasinda her giin bir mag yapiliyor ve
mag1 kaybeden takim turnuvadan eleniyor (voleybol oyununda beraberlik
yoktur). Turnuvada bir tek takim kalana dek devam edilirse, tam olarak iki
mag kazanan takim sayisi en fazla kag olabilir?

a) 6 b) 8 c)9 d) 10 e) 11
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27. Ulusal Bilim Olimpiyatlar1 Birinci Agama Simavi - Ortaokul Matematik A

Bir ABCD dikdortgeninde |AB| = 3, |BC| = 2 dir. Yaricap uzunluklar 2
olan A merkezli C; ve B merkezli Cy gemberleri ¢iziliyor. Hem C ¢emberi
hem C5 ¢emberi hem de ABCD dikddrtgeninin i¢inde kalan bolgenin alani
X olsun. ABC'D dikdortgeninin i¢inde kalip hem C; ¢emberinin hem de
(5 cemberinin diginda kalan bolgenin alani Y olsun. Buna gore X —Y kagtir?

a) m— 2 b)m—3 c)2r—5 d)2mr—6 e) 3m — 8

x ve y pozitif tam sayillar ve z%y?> — 80 = 2xy olmak {iizere, x + y nin
alabilecegi farkl degerler toplami kactir?

Bir tahtada soldan saga dogru 10,a,b,c,d,e, 16 gercel sayilar1 yazihdir.
a, b, c,d, e sayilarinin her biri tahtada hemen solunda ve hemen saginda yer
alan iki saymin ortalamasindan 1 eksiktir. Buna gore ¢ kagtir?

a) 4 b) 5 c) 6 d) 7 e) 8

Dengede bulunan iki kefeli bir tartinin sol kefesinde birkac¢ kirmizi, sag
kefesinde ise bir beyaz ve birka¢ kirmizi tas bulunuyor. Sag kefedeki tas
sayist sol kefedeki tag sayisindan iki fazladir. Her bir kirmizi tagin agirhg: 8,
29 veya 57 gram olduguna gore, beyaz tagin agirligi en az kag gram olabilir?

a) 14 b) 12 c) 10 d) 8 e) 6
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27. Ulusal Bilim Olimpiyatlar1 Birinci Agama Simavi - Ortaokul Matematik A

Bir ABC tiggeninde |AB| = 11 ve |BC| = 17 dir. [BC] kenar1 tizerinde bir
D noktas1 | DC| = 3 olacak bi¢imde almiyor. [AC] kenarimn orta noktasi £

olmak tizere, S(ﬁ) = 56° ise, s(fTB\C) kagtir?

a) 56° b) 60° c) 64° d) 68° e) 72°

a,b ve ¢ iki basamakh pozitif tam sayilar olmak iizere, obeb(a,b) = 2,
obeb(b,c) = 7 ve obeb(a,c) = 11 ise, a + b + ¢ toplamimin alabilecegi en
biiyiik deger nedir?

a) 228 b) 233 c) 240 d) 252 ¢) 263

x bir gercel say1 olmak iizere, 2772 — 15 - 27% = 4 ise, 2°"! kactir?

a) 4 b) 5 c) 6 d) 7 e) 8

Baglangigta bir tahtada 1,2, ..., 1000 sayilar1 yazihidir. Ash ve Zehra sirayla
hamleler yaparak bir oyun oynuyorlar. Oyuna ilk Asl baghyor ve sirasi
gelen oyuncu tahtada bulunan sayilardan ikisini siliyor. Tahtada iki say1
kaldiginda oyun bitiyor ve Ashi bu kalan iki sayimin fark: kadar puan aliyor.
Buna gore, Ash en fazla ka¢ puan almay1 garantileyebilir?

a) 334 b) 470 ¢) 501 d) 575 e) 601
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27. Ulusal Bilim Olimpiyatlar1 Birinci Agama Simavi - Ortaokul Matematik A

C, ve Cy cemberleri A ve B noktalarinda kesigiyor. Bir ¢ dogrusu C
gemberini C' ve F, Cy c¢emberini D ve G, [AB] dogru parcasimi da E
noktasinda kesiyor. Bu noktalar ¢ dogrusu tizerinde C, D, E, F, G sirasiyla
yer aliyor. |CD| = 8,|DE| =4 ve |FG| = 6 ise, | EF| kagtir?

a) 2 b) 3 c) 4 d) 5 e) Higbiri

3,5,8 ve 13 sayilarindan kac tanesi en az bir n pozitif tam sayist igin
3" 45" 4 7" 4 11" toplamin tam boler?

a) 0 b) 1 c) 2 d) 3 e) 4

Ahmet ve Burak ayn anda diiz bir yolda sabit hizlarla ytirtimeye basliyorlar.
Ahmet dakikada a birim yol alirken Burak dakikada a + 1 birim yol aliyor.
Burak’in 10 birim yol katettigi andan iki dakika sonra Ahmet 9 birim yol
katetmisg oluyor. Buna gore a kagtir?

a)

b) o)1 d)

W
DN | —
DO |
D
S—
DO | Ot

Baslangicta hicbir birim karesi boyali olmayan 8 x 8 bir tahtanin her birim
karesi kirmizi veya maviye, tahtanin birim karelerinden olugan her 2 x 2
karede cift sayida kirmizi birim kare bulunacak bigimde kag farkli sekilde
boyanabilir?

a) 32768 b) 40672 c) 46464 d) 65536 e) 73728
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27. Ulusal Bilim Olimpiyatlar1 Birinci Agama Simavi - Ortaokul Matematik A

Digbiikey bir ABCD dortgeninde AC kosegeni DAB ve BCD acgilarinin i
a(;lortayldlr ABC ve CDA acilarinin i¢ aglortaylar: arasindaki dar aci 40°
ise, ABC agisinin i¢ aglortayi ile AC' kogegeni arasindaki dar ag1 kagtir?

a) 50° b) 55° c) 60° d) 65° e) 70°

Rakamlarinin yeniden siralanmasi sonucu bir tam kare elde edilebilen bir
pozitif tam sayiya karesel sayr diyelim. Ornegin, 7416 sayismin rakamlari
yeniden siralanarak 1764 = 422 sayisi elde edilebildiginden 7416 bir karesel
sayidir. 2345, 3456, 5678 ve 6731 dort basamakli pozitif tam sayilarindan
kag tanesi karesel sayidir?

a) 0 b) 1 c) 2 d) 3 e) 4

aj(ay —4) + as(ag —4) + -+ + aga(as — 4) = —95 esitligini saglayan kag
farkl (a1, aq, ..., as) tam sayr 24-liisii vardir?

12 x 12 bir tahtanin k& birim karesine herhangi ikisi birbirinden farkli olan
birer tam say1 yazilmigtir. Ortak bir kenara veya koseye sahip iki birim kare
komsu kabul ediliyor. Tahtada yazili olan her bir say1, bulundugu kareyle
komsgu olan birim karelerdeki sayilarin en fazla birinden kiigiikse, £ nin
alabilecegi en biiyiik deger nedir?

a) 64 b) 72 c) 84 d) 90 e) 108






27. Ulusal Bilim Olimpiyatlar: Birinci Agama Sinavi - Ortaokul Matematik

TUBITAK
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ADAYIN ADI SOYADI :
T.C. KIMLIK NO

OKULU / SINIFI

SINAVA GIRDIGI iL
SINAVLA ILGILi UYARILAR:

e Bu smav coktan secmeli 32 sorudan olugmaktadir, siire 180 dakikadir.

e Her sorunun sadece bir dogru cevabi vardir. Dogru cevabinizi, cevap kagidinizdaki ilgili kutucugu tamamen karalayarak
isaretleyiniz. Soru kitapgigindaki hig bir isaretleme degerlendirmeye alinmayacaktir.

e Her soru esit degerde olup, dort yanlhs cevap bir dogru cevab: go6tiirecektir. Bog birakilan sorularin deger-
lendirmede olumlu ya da olumsuz bir etkisi olmayacaktir.

e Sorular zorluk sirasinda DEGILDIR. Dolayisiyla yanitlamaya ge¢cmeden 6nce biitiin sorular1 gézden gegirmeniz 6nerilir.

e Sinavda herhangi bir yardimci materyal, elektronik hesap makinesi ya da karalama kagidi kullanmilmasi yasaktir. Soru
kitapgigindaki bogluklar1 karalama i¢in kullanabilirsiniz.

e Sinav siiresince gorevlilerle konugulmasi ve soru sorulmasi, 6grencilerin birbirlerinden kalem, silgi vb. seyler istemeleri
yasaktir.

e Sorularda bir yanhgin olmasi diigiik bir olasiliktir. Bdoyle bir seyin olmasi durumunda smav akademik kurulu gerekeni
yapacaktir. Bu durumda size diigen, en dogru olduguna karar verdiginiz segenegi isaretlemenizdir. Ancak, sinava giren aday
eger bir sorunun yanlig oldugundan emin ise itiraz igin, sinav sorular1 ve cevap anahtari TUBITAK1n internet sayfasinda
(http://www.tubitak.gov.tr) yaymnlandiktan sonra 7 isgiinii icerisinde, kamtlari ile birlikte, TUBITAK’a bagvurmasi
gerekir. Bu tarihten sonra yapilacak bagvurular igleme konmayacaktir. Sadece sinava giren adayin sorulara itiraz hakki
vardir, ii¢lincii kisilerin sinav sorularina itiraz igleme alinmayacaktir.

e Ulusal Bilim Olimpiyat: -Birinci Asama Sinavi'nda sorulan sorularin iigiincii kisiler tarafindan kullanilmasi sonucunda
dogacak olan hukuki sorunlardan TUBITAK ve Istanbul Universitesi sorumlu tutulamaz. Istanbul Universitesi, bu tip
durumlarda sorular ile ilgili goriig bildirmek zorunda degildir.

e Sinav sirasinda kopya ceken, cekmeye tegebbiis eden ve kopya verenlerin kimlikleri sinav tutanagina yazilacak ve bu
kisilerin sinavlar1 gegersiz sayilacaktir. Gorevliler kopya cekmeye veya vermeye kalkiganlari uyarmak zorunda degildir,
sorumluluk size aittir.

e Sinav bagladiktan sonraki ilk yarim saat iginde sinav salonundan ayrilmak yasaktir.
e Simav siiresince sinava girig belgenizi ve resimli bir kimlik belgesini masanizin tizerinde bulundurunuz.
e Sinav salonundan ayrilmadan 6nce cevap kagidinizi ve soru kitapgigini gorevlilere teslim etmeyi unutmayiniz.

Basarilar Dileriz



27. Ulusal Bilim Olimpiyatlar1 Birinci Agama Sinavi - Ortaokul Matematik B

. Bir ABC' ii¢geninde [BC| kenan iizerinde bir D noktasi almiyor. BC
dogrusuna paralel olan bir dogru [AC] ve [AB] kenarlarm sirasiyla E ve F
noktalarinda kesiyor. Alan(BFD) =1, Alan(DEF) = 2 ve Alan(DEC') = 3
ise, Alan(AFFE) kagtir?

a) 3 b) 5 c) 2 d)

N W

e) 1

. Pozitif tam bolen sayisi 15 olan en kii¢lik pozitif tam saymin rakamlar:
toplami kagtir?

a) 15 b) 14 c) 11 d)9 e) 6

. Bir torbada her biri kirmizi, mavi ya da sar1 renklerinden biriyle boyanmais
24 top vardir. Her hamlede torbadan ya 1 sar1 top ya da 1 kirmizi ve 1 mavi
top gekiliyor. 15 hamle sonunda torbada sadece 2 kirmizi top kaldigina gore
baglangicta bu torbada kag sar1 top vardir?

a) 8 b) 7 )6 d) 5 e) 4

. Tam sayilardan olusan n elemanli her kiimede toplami veya farki 17 ile
tam boliinen iki eleman bulunuyorsa, n nin alabilecegi en kiiciik deger nedir?






27. Ulusal Bilim Olimpiyatlar1 Birinci Agama Sinavi - Ortaokul Matematik B

. Dar agih bir ABC' {iggeninde A dan [BC] kenarma inen dikme ayagi D
noktasidir. [AB] kenarmin orta noktasi E olmak tizere, s(BAD) = 20° ve
|AE| = |CD] ise, s(BCE) kagtir?

a) 30° b) 35° c) 40° d) 45° e) 50°

nd —

n ifadesinin bir tam say1 olmasini saglayan n pozitif tam sayilarinin
n
toplami kagtir?

. Bir tahtada 12 sayisi yazihidir. Her islemde tahtadaki say1 silinip yerine
bu sayimnin rakamlar1 ¢carpiminin 24 fazlasi yaziliyor. 100 islem sonucunda
tahtada yazili olan say1 ka¢ olur?

. Her bir basamagindaki rakam 1, 2 veya 3 olan ve 3 ile tam boliinen kac tane
10 basamakli pozitif tam say1 vardir?

a) 3° b) 2 -39 c) 3° — 29 d) 321 e) 3210
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27. Ulusal Bilim Olimpiyatlar1 Birinci Agama Sinavi - Ortaokul Matematik B

. Digbiikey bir ABC'D dértgeninde s(/@\C) = 45°, s(z@\C’) = 90°, s(B/AE’) =

S(@), |BC| = 2 ve |CA| = /3 ise, |AD| kagtir?

a) b) 1 c) —

N —

Hem kendisi hem rakamlar1 toplami hem de rakamlari ¢arpimi asal sayi
olan bir pozitif tam sayiya asil say: diyelim. Ug basamakl en kiigiik asil
say1 ile ii¢ basamakli en biiytlik asil sayinin toplami kagtir?

a) 626 b) 622 ¢) 512 d) 428 e) 424

Bir tabakta 1 litre siit vardir. Bir kedi birinci dakikada tabaktaki siitiin
yarisini, ikinci dakikada tabakta kalan siitiin 1/3 {int, {glncii dakikada
tabakta kalan siitiin 1/4 iint, ..., 24. dakikada tabakta kalan siitiin 1/25
ini igiyor. Tabakta kag litre siit kalmigtir?

1 ) 1 1 C
a) r b) ™ c) 3 d) — e) Higbiri

20 takimin katildigr bir voleybol turnuvasinda her giin bir mag yapiliyor ve
mag1 kaybeden takim turnuvadan eleniyor (voleybol oyununda beraberlik
yoktur). Turnuvada bir tek takim kalana dek devam edilirse, tam olarak iki
mag kazanan takim sayisi en fazla kag olabilir?

a) 11 b) 10 c)9 d) 8 e) 6
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27. Ulusal Bilim Olimpiyatlar1 Birinci Agama Sinavi - Ortaokul Matematik B

s(m) = 90° olan bir ABC ii¢geninin [AC] kenar1 iizerinde bir D noktasi
AB BD —

aliniyor. \‘BC’: =3 ve ﬁ = \/Tg ise, s(BDC') kagtir?

a) 90° b) 75° c) 60° d) 45° e) 30°

24 fazlas1 27 ile, 27 fazlasi 24 ile tam boliinebilen en kiigiik pozitif tam
saymin rakamlar: toplami kagtir?

Bir masada bir siyah ve birka¢ beyaz tag bulunmaktadir. Gram cinsinden
siyah tagin agirhgi, beyaz taglarin agirliklar1 ortalamasindan 36, tim
taglarin agirliklar1 ortalamasindan ise 32 fazla olduguna gore, masada
toplam kag tag vardir?

Baslangigta bir say1 dogrusu iizerindeki 0 noktasinda bulunan bir kurbaga
her k£ pozitif tam sayisi i¢in k-inci adimda, bulundugu noktanin sagina veya
soluna dogru k birim athiyor. Bu kurbaga en az ka¢ adimda 100 noktasina
varabilir?
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27. Ulusal Bilim Olimpiyatlar1 Birinci Agama Sinavi - Ortaokul Matematik B

Bir ABC tiggeninde |AB| = 11 ve |BC| = 17 dir. [BC] kenar1 tizerinde bir
D noktas1 | DC| = 3 olacak bi¢imde almiyor. [AC] kenarimn orta noktasi £

olmak tizere, S(ﬁ) = 56° ise, s(fTB\C) kagtir?

a) 72° b) 68° c) 64° d) 60° e) 56°

a,b ve ¢ iki basamakl pozitif tam sayilar olmak iizere, obeb(a,b) = 2,
obeb(b,c) = 7 ve obeb(a,c) = 11 ise, a + b + ¢ toplammin alabilecegi en
biiyiik deger nedir?

a) 263 b) 252 c) 240 d) 233 c) 228

x bir gercel say1 olmak iizere, 2°72 — 15 - 27% = 4 ise, 2°"! kactir?

a) 8 b) 7 c) 6 d) 5 e) 4

Baglangigta bir tahtada 1,2, ..., 1000 sayilar1 yazihidir. Ash ve Zehra sirayla
hamleler yaparak bir oyun oynuyorlar. Oyuna ilk Asl baghyor ve sirasi
gelen oyuncu tahtada bulunan sayilardan ikisini siliyor. Tahtada iki say1
kaldiginda oyun bitiyor ve Ashi bu kalan iki sayimin fark: kadar puan aliyor.
Buna gore, Ash en fazla ka¢ puan almay1 garantileyebilir?

a) 601 b) 575 ¢) 501 d) 470 e) 334
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27. Ulusal Bilim Olimpiyatlar1 Birinci Agama Sinavi - Ortaokul Matematik B

Bir ABCD dikdortgeninde |AB| = 3, |BC| = 2 dir. Yaricap uzunluklar 2
olan A merkezli C; ve B merkezli Cy gemberleri ¢iziliyor. Hem CY ¢emberi
hem C5 ¢emberi hem de ABCD dikddrtgeninin i¢inde kalan bolgenin alani
X olsun. ABC'D dikdortgeninin i¢inde kalip hem C; ¢emberinin hem de
(5 cemberinin diginda kalan bolgenin alani Y olsun. Buna gore X —Y kagtir?

a) 3m — 8 b) 2r — 6 c)2r—5 d)rm—3 e)m—2

r ve y pozitif tam sayilar ve z%y?> — 80 = 2xy olmak {iizere, x + y nin
alabilecegi farkl degerler toplami kactir?

Bir tahtada soldan saga dogru 10,a,b,c,d,e, 16 gercel sayilar1 yazihdir.
a, b, c,d, e sayilarinin her biri tahtada hemen solunda ve hemen saginda yer
alan iki saymin ortalamasindan 1 eksiktir. Buna gore ¢ kagtir?

a) 8 b) 7 c) 6 d) 5 e) 4

Dengede bulunan iki kefeli bir tartinin sol kefesinde birkac¢ kirmizi, sag
kefesinde ise bir beyaz ve birka¢ kirmizi tas bulunuyor. Sag kefedeki tas
sayist sol kefedeki tag sayisindan iki fazladir. Her bir kirmizi tagin agirhg: 8,
29 veya 57 gram olduguna gore, beyaz tagin agirligi en az kag gram olabilir?

a) 6 b) 8 c) 10 d) 12 e) 14
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27. Ulusal Bilim Olimpiyatlar1 Birinci Agama Sinavi - Ortaokul Matematik B

Digbiikey bir ABCD dortgeninde AC kosegeni DAB ve BCD acgilarinin i
a(;lortayldlr ABC ve CDA acilarinin i¢ aglortaylar: arasindaki dar aci 40°
ise, ABC agisinin i¢ aglortayi ile AC' kogegeni arasindaki dar ag1 kagtir?

a) 70° b) 65° c) 60° d) 55° e) 50°

Rakamlarimim yeniden siralanmasi sonucu bir tam kare elde edilebilen bir
pozitif tam sayiya karesel say: diyelim. Ornegin, 7416 sayisinin rakamlari
yeniden siralanarak 1764 = 422 sayis1 elde edilebildiginden 7416 bir karesel
sayidir. 2345, 3456, 5678 ve 6731 dort basamakli pozitif tam sayilarindan
kac tanesi karesel sayidir?

a) 4 b) 3 c) 2 d) 1 e) 0

aj(ay —4) + as(ag —4) + -+ + aga(ay — 4) = —95 esitligini saglayan kag
farkl (a1, aq, ..., as) tam sayr 24-liisii vardir?
a) 72 b) 60 c) 48 d) 36 e) 24

12 x 12 bir tahtanin k& birim karesine herhangi ikisi birbirinden farkli olan
birer tam say1 yazilmigtir. Ortak bir kenara veya koseye sahip iki birim kare
komsu kabul ediliyor. Tahtada yazili olan her bir say1, bulundugu kareyle
komsgu olan birim karelerdeki sayilarin en fazla birinden kiigiikse, k£ nin
alabilecegi en biiyiik deger nedir?

a) 108 b) 90 c) 84 d) 72 e) 64
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27. Ulusal Bilim Olimpiyatlar1 Birinci Agama Sinavi - Ortaokul Matematik B

C, ve Cy cemberleri A ve B noktalarinda kesigiyor. Bir ¢ dogrusu C
gemberini C' ve F, Cy c¢emberini D ve G, [AB] dogru parcasmi da E
noktasinda kesiyor. Bu noktalar ¢ dogrusu tizerinde C, D, E, F, G sirasiyla
yer aliyor. |CD| = 8,|DE| =4 ve |FG| = 6 ise, | EF| kagtir?

a) b b) 4 c) 3 d) 2 e) Higbiri

3,5,8 ve 13 sayilarindan kac tanesi en az bir n pozitif tam sayist igin
3" 45" 4 7" 4 11" toplaminm tam boler?

a) 4 b) 3 c) 2 d) 1 e) 0

Ahmet ve Burak ayn anda diiz bir yolda sabit hizlarla ytirimeye basgliyorlar.
Ahmet dakikada a birim yol alirken Burak dakikada a + 1 birim yol aliyor.
Burak’in 10 birim yol katettigi andan iki dakika sonra Ahmet 9 birim yol
katetmisg oluyor. Buna gore a kagtir?

a) - b) B} c)1 d)

DN | —
Wl =

Baslangicta hicbir birim karesi boyali olmayan 8 x 8 bir tahtanin her birim
karesi kirmizi veya maviye, tahtanin birim karelerinden olugan her 2 x 2
karede cift sayida kirmizi birim kare bulunacak bigimde kag farkli sekilde
boyanabilir?

a) 73728 b) 65536 c) 46464 d) 40672 e) 32768






